

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA EN LA CAPITAL:
UN MES, 1 PESETA; TRIMESTRE, 4'50 FUERA
TRIMESTRE, 5
Punto único de suscripción:
Ballón 20 - ALICANTE

2.ª EPOCA Año I

Alicante: Jueves 27 de Diciembre de 1917

NUMERO 230

NOTA DEL DIA

PORTUGAL Y ESPAÑA

El imperio colonial de la república portuguesa comienza a tambalearse. Los yanquis han sentado sus reales en las islas Azores y en ellas construyen defensas y cuanto les interesa con la misma desfachatez que si las construyeran en cualquier estado de las que integran la gigantesca república que, según frase del ilustre mejicano Carlos Pereira tiene por bandera una faja de tela de colchón remendado de estrellas. Es una triste fatalidad para los que tenemos sangre hispana en las venas que un pueblo advenedizo, sin tradición y sin glorias, se cebe en nuestra actual flaqueza y nos vaya despojando con perseverancia de merceder judío de nuestro legítimo patrimonio. Hace cerca de dos décadas fué nuestra patria la que por la codicia del gobierno de Mac-Kinley sufrió por la indefensión en que la dejó la Europa amiga, que un sátrapa indigno arrancase valiosos girones a su bandera. Después Nicaragua, Colombia y Méjico los que soportaron la villana conducta del craso y suave Taft y del ridículo Roosevelt. Ahora es Portugal el que siente con la resignación de la impotencia la garra traidora del castilginoso Wilson. Siempre el alma española humillada por brutal codicia de una raza étnica, materialista y sordida.

Poco ha, iniciase en parte de la prensa española y en algunos de sus centros intelectuales, una hermosa campaña de solidaridad con nuestros hermanos de Lusitania. Los más esclarecidos pensadores de ambos países expusieron con claridad meridiana las inmensas ventajas que aportaría a la península hispana la unión espiritual de portugueses y españoles. Un eminente catedrático de la Universidad de Coimbra argumentó con pleno dominio del asunto que nuestro acentuado aislamiento obedecía a que no nos conociamos. Mucha razón tiene el maestro coimbreense. Tanta, que basta registrar los salones de lectura de las sociedades españolas (Alicante no nos desmiente) y ni por casualidad topamos en ellas un solo periódico o revista del país vecino y hermano.

Allí suena ahora un nombre prestigioso para ocupar la más alta gerarquía de la república. Es el General Pimenta de Castro entusiasta partidario de la unión espiritual de los dos pueblos peninsulares. ¿Hará algún día una realidad bienhechora lo que ahora es solamente un latente deseo de confraternización? No lo sabemos, pero presumimos que el ultraje a la soberanía de Portugal, que ya se patentiza en las islas moralmente detenidas por el Gobierno del viejo Woodrow Wilson, influiría para que españoles y portugueses aspiren a representar en el mundo el prestigioso papel a que les dá perfecto derecho una tradición gloriosa y unas virtudes étnicas incomparables.

Cabildo municipal

Los asuntos puestos al despacho del Ayuntamiento para la sesión ordinaria que ha de celebrarse esta tarde a las seis, son los siguientes:

Instancia de la Sociedad Fourcade y Provot sobre suministro de energía eléctrica.

Informe de la Comisión de Ornato en instancia de don Enrique Cabrera que quedó sobre la mesa.

Autorización para pagos de imprevisos.

Expediente de concurso.

Un expediente de quitas.

CRONICAS BREVES

De la mujer y para la mujer

Por lo que pueda tener de útil e instructiva para mis lectores, voy a transcribir íntegra, una conversación sostenida hace pocas noches con un buen amigo mío. Es éste un muchacho bueno, pero de ideas un tanto... especiales.

Enemigo casi irreconciliable de la mujer, considerada como «novia» y «esposa», es su mayor rendido y galante admirador, si en ella no concurren ninguno de estos «defectos».

Aspira a encontrar, o mejor dicho, pretende que no podrá encontrar una mujer como la que desea; y califica de utópicas y excepcionales, las cualidades que en ella habían de concurrir. Y yo, rebatiendo todos sus argumentos, pretendo convencerlo, sin conseguirlo, de que esas grandes «cualidades», las poseen la mayor parte de las mujeres, y las excepciones, son lo contrario.

Para que mis lectores, haciendo uso del ejemplo, me ayuden a convencerle, y con él, a todos los que como él piensan, voy a copiar sus palabras con toda la exactitud de que sea capaz mi memoria.

—Ya me casaré cuando tenga treinta o cuarenta años, con una muchacha que me guste, pero sin estar enamorada de ella, ni pretender que ella lo esté de mí. Yo sé que esto es imposible.

—¡Bravo!
—Cuando me declaro a una mujer y me dice que sí, siempre pienso: si le hubiera pedido relaciones otro que no fuera yo, le hubiera dicho que sí, lo mismo; luego no es a mí a quien quiere, sino al «novio».

—Tiene usted un modesto concepto de sí mismo, y un equivocado juicio de la mujer prosiga. Ya está usted en relaciones.

—Me molesta que la conversación con la novia, haya de versar siempre sobre un tema obligado. El eterno «me quieres» y «te quiero», es ridículo. Bien que se diga de vez en cuando, por el placer que causa oírlo, pero hay otras muchísimas cosas sobre las que se puede hablar, y que generalmente, no suelen salir a colación entre los novios.

—De acuerdo: y así resulta que no se cansa uno nunca, de hablar con las amigas, y se hasta muchas veces de hablar con la novia. Quizá si ahondáramos un poquito, averiguaríamos, que la culpa de esto, estriba más en usted que en nosotras. ¿Ha puesto usted en práctica alguna vez su teoría?

—Nunca.
—No sabe usted por consiguiente, como acogerían las novias esta renovación.

—Quizá no sabrían que contestarme.

—Haga usted la prueba en la primera ocasión que se le presente y déme cuenta del resultado. No olvide que estamos en la época de las renovaciones.

—¿Qué más pide usted?
—Una mujer que después de casada sepa conservar en el marido, la ilusión del novio.

—¿En qué form?
—Presentándose siempre ante él, muy arreglada, muy bien peinada y muy limpia.

—¡Alto ahí, mi amigo! No le consiento a usted la afirmación de que las mujeres, por el mero hecho de casarse, se vuelvan hasta sucias inclusive.

—No he querido decir eso.
—Pero lo ha dicho usted, y es lo mismo. Habrá algunas que incurran en estos defectos, pero reconozcamos en ellas, las excepciones. La generalidad, son tal y como usted las desea.

—No: la generalidad, van desalifadadas y dicen: «yo ya no tengo que presumir».

—Pues no busque usted novia entre las que son «así», y ya está arreglado.

—¿Lo creo usted fácil?

—Sí: teniendo un poco de talento y a usted no le falta—se pueden ver con claridad los defectos de las personas con quienes tratamos, y aún los que pueden tener según las diferentes circunstancias por que atraviesen.

—Entonces quedamos...

—En que no pide usted nada del otro jueves, y en que hay miles de mujeres con las virtudes especiales que usted desea.

Ahora, que me ha inspirado usted una idea.

—¿Cuál?
—Escribir sobre la coquetería en la mujer casada, para que aprendan las que no lo son y se perfeccionen las demás.

—Le prometo leerlo.

Y aquí termina la conversación con mi amigo. Lectoras queridas; leed y aprended.

AURAMO.

LA MODERNA

—DE—

Eleuterio Cruz Galindo
Gran surtido de calzado de lujo y a la medida
Surtido especial en clases económicas
CASTANOS, 35

Lo que arroja el mar

Hace unos días viene llamando grandemente la atención de los vecinos de el Alted un hermoso cetáceo que por virtud de los temporales últimos ha venido a quedar en seco en la playa denominada «El Carabasi» cerca de Santa Pola en cuyo punto se encuentra enterrado en su mayor parte por la arena que allí es abundantísima.

Mide este mamífero más de veinte metros de largo y está en parte dentro del mar quedando fuera la cabeza en el punto donde forma el rompe olas de la referida playa.

Parece haber habido algún intento de recuperar esta enorme ballena pero su gran tamaño y el estado del mar casi siempre allí agitado por los vientos de levante, que aquí son tan frecuentes, ha hecho desistir de ello; pero ha despertado la curiosidad de muchos aficionados que han ido expresamente por ver tan enorme espectáculo.

Muy cerca de él y días antes de aparecer esta ballena, arrojó también el mar una gabarra de cáñamo que el viento y el temporal arrastró desde nuestro puerto a aquella playa y cuyo salvamento no pudo efectuarse por mar después de grandes trabajos y varias tentativas, pero este pez debería de ser desenterrado por nuestros marinos, antes de que el tiempo lo haga inservible para su aprovechamiento.

Bazar de zapatería
Confecciones última novedad, precios económicos.
LILLO Y C.º - Castaños, 61 - 163

DEL MOMENTO ACTUAL

LA PAZ

La paz se acerca y a pasos de gigantes. De esto nos alegramos todos, neutrales y beligerantes. Ello es tan innegable, que no se necesita ser clarividente ni que nos lo digan para que así se reconozca. No en balde se han esquilado las naciones durante más de tres años en esta cruenta, cuan insensata lucha, para que se refleje en todos los espíritus el cansancio.

Cuando se creía que el bloqueo puesto por los aliados a los Imperios centrales sería más que suficiente para agotarlos y obligarles a rendirse por hambre cabía existiese en ellos alguna esperanza en la victoria, pero ahora que está plenamente demostrado que lejos de eso, se hallan con más pujanza y más bríos si cabe que al comenzar la contienda, aquella ha tenido por fuerza que desaparecer, dando en cambio paso a una desanimación que no pueden ocultar ni aun empleando medios represivos verdaderamente autocráticos e inhumanos impropios de esa libertad, y de esa igualdad tan cacareada por nuestros sofistas aliados.

La veracidad de este aserto la prueban los sucesos acaecidos en la ahora libre Rusia y los resultados obtenidos (según confesión propia) en la última ofensiva austro-alemana en el Isonzo.

Es cierto que la literatura aliada achaca estos desastres a la actividad del espionaje alemán, pero me atrevo a preguntar ¿es que los aliados no disponen de un servicio de espionaje tanto o más numeroso que el de sus enemigos? Todo el mundo sabe por propia experiencia que en efecto los espiones aliados y aliadófilos funcionan con entera libertad («diganlo sin las incalificables listas negras») y es lógico pensar que más embarazosos serán y habrán sido los movimientos de los agentes alemanes en países enemigos, como Rusia e Italia, que los del bando propio. Las victorias de los centrales, digan lo que quieran sus detractores, débese en primer lugar a su hermosa organización en todos los ramos de la vida, en segundo, al innegable buen espíritu de estos ciudadanos dignos de admiración tanto por nuestra generación como por las venideras y en último término, al decaimiento sufrido por el enemigo al ver estériles sus sacrificios en hombres y dinero para vencer al que desde el principio fué y es el victorioso (véanse los croquis de los distintos teatros de la guerra).

Es ilusivo pretender hacer crecer a los extraños como a los propios, que todo marcha como sobre ruedas, será trabajo perdido, tiempo inútilmente gastado. Querer convencer tanto a unos como a otros de que el triunfo es de ellos, es a mi juicio del género tonto, los hechos consumados con su gran elocuencia, lo evidencian de una ma-

nera que no dejan lugar a dudas. Todos los razonamientos que empleen no serán otra cosa que otros tantos tópicos vulgares que no podrán variar la marcha de los sucesos.

Napoleón, dicen, que dijo, que para ganar las guerras no se necesitaban más que tres cosas, dinero, dinero y dinero, pues bien, yo creo como Napoleón que para ganar las guerras... literarias se necesitan así mismo tres cosas, hechos, hechos y hechos y como estos me dicen, hasta que otros me demuestren lo contrario (lo cual dudo) que los Imperios Centrales dominan en todos los frentes ocupando grandes extensiones de territorio enemigo, ellos y únicamente ellos, son los victoriosos en la actualidad. Que están persuadidos de esto, aunque no lo confiesen los combatientes y los espectadores de esta sangrienta tragedia, es innegable y de ahí los maquiavélicos procedimientos de los mangoneadores de los pueblos de la Entente, para evitar que el pueblo pagano, haría de sufrir cruces decepciones, se imponga, obligándoles a aceptar la generosa paz ofrecida por los Imperios Centrales, perdiendo primero el poco prestigio de que hoy disfrutan y luego sus injustificadas miras ambiciosas, origen de esta hecatombe que ha llenado de dolor y luto a multitud de familias honradas. Estos procedimientos como cualquiera otros que empleen, son a mi juicio inútiles, pues los acontecimientos que se avencinan se encargarán de justificar la halagüeña esperanza, origen de este artículo.

MARTE.

Bar Samper

PLAZA DE LA CONSTITUCION
Aperitivos y licores de las mejores marcas.

NOVEDAD EN ALICANTE
Se sirve la mejor Sidra Asturiana
Bolsa a 20 céntimos
Medio a 10 céntimos
Chahñites tostada—Bocadillos y
Chocolates

CIRCULO MERCANTIL

La Junta de mañana

El Círculo de Unión Mercantil, ha convocado a sus socios a junta general extraordinaria para pasado mañana viernes a las nueve y media de la noche.

En la reunión se dará cuenta de un oficio recibido de las Empresas de Electricidad, comunicando al Círculo, su propósito de elevar los precios del fluido, desde 1.º de enero de 1918 en diez céntimos de peseta el kilowatio para luz y en cinco céntimos en el que se emplee para fuerza motriz.

Además el Círculo eligirá por votación cuatro socios que han de formar parte del Jurado Mercantil.

CONCA - SASTRE

Altamira 24, pral. ALICANTE

El mejor de los conocidos

hasta el día es el

Gran Champagne Mouette

CarteBlanche

Pedido en todas partes

Un documento "secreto en sumo grado"

De los documentos secretos rusos mere ce hacerse resaltar hoy un Convenio con Italia, del año 1915, que es calificado de "secreto en grado sumo". Ya al estallar la guerra misma se hicieron intentos para hacer salir a Italia de la Triple Alianza. Sin embargo, fracasaron. El príncipe Buloz consiguió en Roma aplazar el cambio de opinión no menos de medio año. Pero en la segunda quincena de febrero de 1915 pareció volver a existir para Italia la posibilidad de adherirse a la coalición. Por entonces no creyó el Gobierno ruso imprescindible para la causa de los aliados la adhesión de Italia. El ministro de Estado ruso expresó su temor de que la entrada de una cuarta potencia europea aliada en la coalición pudiera complicar las relaciones entre los aliados. Sasso opinaba que la iniciativa debía en todo caso partir de Italia misma.

Las negociaciones fueron dificultadas por los esfuerzos de Buloz de inducir al Gobierno de Viena a hacer concesiones en favor de Italia. Francia y Rusia consideraron las exigencias de Italia exageradas, rancia sobre todo, en cuanto se referían a la costa sudeste del mar Adriático, y Rusia respecto a los territorios del nordeste del Adriático.

Rusia persistía con firmeza en los intereses sudslavos, y reclamaba para Servia la arantía de su territorio, así como un acceso a un puerto, reduciendo al propio tiempo el Gobierno paso a paso las exigencias de Italia a una mayor faja de costa. Entretanto, comenzaron los acontecimientos de la guerra a convencer a los generalísimos de la necesidad de que Italia se pusiera sin mora de parte de los aliados. El 26 de abril fue firmado el pacto de Londres. A la mañana siguiente se había logrado llevar a Italia a hacer algunas concesiones en procho de Servia y Montenegro.

Un telegrama cifrado

Un telegrama ruso cifrado, del ministro del Exterior al Embajador en París, de marzo de 1915, contenía lo siguiente: "El 23 de febrero (6 de marzo), me manifestó el Embajador francés, en nombre de Gobierno, que Francia estaba dispuesta a ratificar, con la mayor complacencia, la realización de nuestros deseos respecto al estrecho de Constantinopla. En sus conversaciones con usted y ahora recientemente, ha expresado Delcassé su seguridad de que podemos contar con la simpatía de Francia, y se ha referido sólo a la necesidad de determinar con precisión la actitud de Inglaterra, antes de que nos dé en el terreno indicado una seguridad completa. El Gobierno de la Gran Bretaña acaba de expresar por escrito su completa conformidad respecto a la cesión de Constantinopla y del Estrecho a Rusia, en los límites determinados por nosotros, exigiendo únicamente una garantía de sus intereses económicos, así como nuestra complacencia frente a anhelos políticos de Inglaterra y otros territorios. A mí personalmente me da por completo la garantía de Delcassé; pero para el Gobierno Imperial son suficientes declaraciones más exactas respecto a la conformidad de Francia para la completa satisfacción de nuestros deseos."

Optica Hispano-Americana
 Director Gerente
AGUSTIN TONDA SANTAPAU
 Optico científico del Instituto Spencer de New York.
 Asesor de Mr. J. J. Ivo, del Instituto Oftálmico de París.
 Alameda, 18 ALICANTE

Registro Civil
 Nacimientos
 Antonio Baeza Baeza, Carlos García Ratañá, Manuel de Jesús López Mayo, Andrés Garrigós Serna, Margarita Delfina Isabel Soto Chapuli y Vicente García Albez.

Defunciones
 Alfonso Díaz Brotons, Juan Tur Mira, Ferrando Ferrando y Francisca Ba Mineto.

Matrimonios
 Ninguno.

BAR TRIANON
 Se sirven Ostras de la COMPANIA FRICOLA de Santander, gambas de todas clases, cervezas, refrescos y licores de las mejores marcas.
 Isabel II, núm. 15. ALICANTE

Por los teatros

Teatro Principal
 Con un gran éxito de taquilla siguen celebrándose en nuestro primer centro de recreo las secciones de cine y variedades.

La «Andalucita», una modesta coupletista de aires regionales no fué del agrado del respetable, esta artista teatral muy reducidos lograria agrandar. La bellísima danzarina Elena Cortesina, consiguió grandes aplausos con sus danzas, que si bien están aynas de todo arte, en cambio sirven para que dicha artista luzca todas sus plásticas formas.

La célebre canzonetista Mari Bruni hizo con su arte exquisito las delicias del público.

Salón España
 Con unos llenos rebosante, se han celebrado en las pasadas fiestas las funciones en este salón; aunque la interpretación de las obras que pusieron en escena la compañía de Daniel Alberich dejó mucho que desear, sobre todo la linda opereta «Sybill» fué mutilada con todas las agravantes.

Josefina Tormo y Antonio Ripoll cumplieron bien su cometido. Y de los demás intérpretes es mejor correr un túpido velo.

Teatro Nuevo
 Anoche se proyectó ante numerosa concurrencia que llenaba este simpático cine, la colosal banda titulada «La carrera de la muerte».

Para este noche se exhibirá la monumental película «Las vírgenes locas» interpretada por los artistas de fama mundial Diana Karanne y Alberto Capozzi.

Salón Moderno
 Con un lleno estupendo, estrenóse anoche la cinta «Los besos curan».

Para hoy a petición del público se repetirá la proyección de la grandiosa cinta «Nobleza de almas» que tanto éxito consiguió cuando su estreno. Mañana se exhibirá «La iragedia de la esclava».

En Orihuela
 En el Teatro Circo debutó el 22 del actual la compañía de zarzuela española que dirige Emilio Sagi Barba. La obra elegida para su presentación fué «Las Golondrinas» que tuvo una interpretación emmeradísima, como es costumbre en esta disciplinada compañía.

Ahora bien, que el público a pesar del renombre y de la aureola de popularidad de tan notable barbaño y de la garantía que ofrece su nombre a la cabeza de sus huéspedes no ha respondido, y el teatro se ha visto desanimadísimo, salvo la función del día de Navidad, en el que se vió más concurrido.

Nosotros que tenemos cariño a este artista lamentamos lo ocurrido por renunciar a su actuación en nuestro coliseo, posponiéndolo al de Orihuela.

RANA.
 Nosotros que tenemos cariño a este artista lamentamos lo ocurrido por renunciar a su actuación en nuestro coliseo, posponiéndolo al de Orihuela.

RAZONES
 por las cuales no debe usted comprar pieles más que en

"CASA SOLA"

Primera. Porque Solá es el único peletero en Alicante.
 Segunda. Porque comprándose las a SOLA las adquiere usted directamente del fabricante y gana lo que el intermediario debe ganar.
 Tercera. Porque usted misma puede ver los materiales que en la confección se emplean.
 Cuarta. Porque si en el momento no hay lo que usted quiere, se le puede hacer en el acto.
 Quinta. Porque comprándolas en Casa Sola se le pueden reformar cuando la moda cambie o cuando usted lo desee.
 Sexta. Porque como Solá las fabrica tiene mejor surtido que nadie.
 Séptima. Porque es donde las encontrará usted más baratas que en lado alguno.
 Si esto lo dudara usted, dese una vueltecita por CASA SOLA, y se convencerá de la veracidad de cuanto acaba de leer.

El conflicto europeo Las negociaciones de paz

La guerra al día (Por telégrafo)

Madrid, 24 11:20 t.
EXTRACTO DE OPERACIONES
 Intentaron los italianos después de un intenso fuego de artillería, recuperar las posiciones perdidas del monte de Col di Rosso y alturas adyacentes, logrando ventajas en los primeros momentos pero siendo en definitiva rechazados con numerosas bajas.

En la izquierda del Brenta intentaron los austro-germanos un ataque al oeste de Espera. Las inútiles reacciones de los italianos se estrecharon ante la firmeza irreducible de los ejércitos imperiales. En occidente la paralización de la lucha es casi absoluta. Desde el mar del norte a la frontera suiza, se reduce la pelea a continuado bombardeo y algunos avances exploradores sin importancia ni trascendencia. En los demás frentes no ha ocurrido novedad alguna.

Las negociaciones de paz

Madrid, 27, 12:35 t.
APLAZAMIENTO
 Petrógrado. — Se dice que las negociaciones de paz se han aplazado hasta el 24 de enero a petición de los alemanes.

NOMBRAMIENTO
 Koenigs wusterhausen. — Al gran visir Talat Pachá se le ha nombrado delegado para las negociaciones de paz.

Del almirantazgo inglés

Madrid, 27, 12:40
NOMBRAMIENTO
 Londres. — El vicealmirante Wemyss ha sido nombrado primer lord naval en sustitución de Jellicoe. Se le ha conferido el título.

Comunicados oficiales

Madrid 27, 12:45 m.
Parte alemán
 Nauen, (noche). — En los distintos teatros de la guerra no se ha señalado nada nuevo.

Parte francés
 Paris, (noche). — En la derecha del Mosa los alemanes ha atacado por dos veces las posiciones francesas. En el bosque de Courrières a pesar del violentísimo bombardeo no han podido los teutones penetrar en las líneas francesas.

Notas rusas
 Madrid, 27, 1 t.
KORNILOF, DERROTADO
 Petrogrado. — Fuerzas de Kornilof que se componían de 6.000 hombres con 200 ametralladoras han sido derrotadas completamente, persiguiéndolas en la provincia de Chorcoff por los marineros de la flota del Báltico y del mar Negro.

Al anochecer cayeron cinco bombas sobre Goes Soland, resultando varias casas dañadas y un individuo gravemente herido.

LOS NACIONALES Y LOS REVOLUCIONARIOS
 El comité de comisarios nacionales y el comité de revolucionarios han llegado a un acuerdo para la formación de Gobierno.

Los revolucionarios de la izquierda tendrán siete votos en la conferencia de delegados.

DELEGADOS A KIEV
 Los aldeanos han enviado delegados a Kief para resolver el conflicto entre la rada de Ucrania y el consejo de comisarios.

ESTADO DE SITIO EN MOSCOU

Ha sido proclamado el estado de Moscou.

La guerra submarina

Madrid 27, 1:20 m.
LAS CUENTAS INGLESAS
 Londres. — El resumen de la campaña submarina en la semana que terminó el día 22 es el siguiente:

Han entrado en los puertos ingleses 2.312 buques y han salido 2.560. Han sido hundidos superiores de mil 600 toneladas once, menores uno, pesqueros uno, atacados infructuosamente doce.

Bar Provincial José Serra

Aperitivos y licores de las mejores marcas ALICANTE
 Castaños 57

Vida social

Enfermos
 Se encuentra mejorada de la gravedad que padecía la monísima niña Finita, hija de nuestro queridísimo amigo D. Miguel Llanera Rico, que por rebob a 8 años. Nos alegramos de su mejoría.

— Se encuentra un poco indispueta la bellísima Srta. Isabelita Payá.

Farmacia DE FRANCISCO PEREZ ORTIZ CHAPULI

Plaza de Mavarro-Rodrigo, 6 Benalúa Alicante
LOS AMIGOS INGLESSES

Correo violado

Referencias telegráficas dan noticias del atentado cometido por un barco de guerra inglés contra un trasatlántico español que conducía de América viajeros y correspondencia. El crucero inglés «El Limburg» detuvo el día 4 del actual al vapor «Victoria Eugenia».

A bordo del barco español subieron 15 oficiales de la Marina inglesa con 50 hombres, dispuestos a reconocer incluso los equipajes de los viajeros, como lo verificaron.

Se apoderaron de una carta dirigida a la Legación suiza en Madrid, de otra destinada a los apartados de correos y de otra dirigida a Barcelona. Ya el consúl inglés en Montevideo, a pesar de la autorización del Gobierno del Uruguay, había impedido que el vapor embarcara unas cuantas toneladas de hoja lata para Cádiz.

Ninguna convención internacional autoriza la violación del equipaje y del correo, y aunque la anomalía de las circunstancias, y el maremágnum de las disposiciones coercitivas priven del derecho a embarque de determinados productos, hay siempre cosas intangibles ante la ley por que entran en la esfera de lo verdaderamente individual.

Las leyes de todos los países consagran la inviolabilidad de la correspondencia y el respeto absoluto a aquellos objetos que, como las ropas, el lecho, el menaje privado, pertenecen a un orden íntimo y personalísimo.

La repetida violación de este derecho atribuída al desconocedor del mismo algo así como las facultades de los antiguos señores, desterrados en todos los aspectos de la vida e inadaptables e intolerables en el concierto internacional.

El frío y la nieve

Las montañas que nos rodean están cubiertas de nieve. Durante la pasada noche ha debido caer tan copiosa nevada que hasta muy cerca se divisan las alturas cubierta de nitida blanca cura.

¡Así disfrutamos hoy en Alicante de clima tan frío!
 El aire que viene de la sierra nos trae un helor insoportable.

Sin embargo, este frío tan insufrible para nosotros no tiene comparación con el que disfrutan, y buen provecho les haga, en otras poblaciones vecinas nuestras donde el termómetro desciende bajo cero.

Los trenes

Esta mañana han llegado los trenes con gran retraso. El correo de Madrid ha venido más de una hora después de la reglamentaria. Y ha venido de blanco.

Nuestra información

Quizás por el frío también, quizás porque las palabras se hayan helado en el trayecto, tampoco hemos recibido nuestra información telegráfica de madrugada.

Estamos tan acostumbrados a estas demoras y a estas deficiencias que a pesar de las evoluciones termométricas ya no nos producen ni frío ni calor... lo sentimos únicamente por el público, el dinero que cuesta y que se tira a la calle lo daríamos por bien perdido si no lastimáramos al público en sus intereses.

Tengamos paciencia y esperemos que pasen estos tiempos calamitosos de nieves inclementes y de gobernantes franes.

De los trabajos que se reciben en esta redacción, publíquense o no, no se devuelven los originales.

Notas Militares

Han hecho su presentación ante el gobernador militar de la plaza el capitán de infantería D. Enrique Ferrer Cabal, procedente de Alcoy y el alumno de artillería D. Angel Ferrer Asín procedente de Segovia.

Gran Hospedería Remis DE Bartolomé Gallana

Habitaciones esmeradas con timbre luz eléctrica, coche y conserje en todas las estaciones.
CALLE SAN TELMO, 7, DUPDO.
 ALICANTE

FOR LOS SUCCESOS DE AGOSTO

Sentencia ratificada

La sentencia que dictó el Consejo de Guerra para depurar responsabilidades en los pasados sucesos de Yecla, ha sido aprobada por el capitán general. El fallo se aparta algo de la petición del fiscal, tratando de aminorar en lo posible las culpas.

El fallo es el siguiente: Se condena por el delito de rebelión militar a reclusión perpetua, a Emilio Rubio Gómez y Antonio Morales Marco.

Por el mismo delito, a Antonio González Pérez, a doce años de prisión mayor. Idem idem, a Juan Castillo Castaño, José Pérez Pérez y Francisco Carpena Palao, a seis años y un día de prisión mayor.

Los restantes procesados, en número de ochenta y uno, son absueltos libremente, por falta de pruebas.

El capitán general dando pruebas de su alta justicia y bondad, ha ordenado que inmediatamente fueran puestos en libertad los absueltos, al objeto de que puedan pasar al lado de sus respectivas familias las fiestas de Pascuas.

Digno de toda alabanza ha sido el fallo del Consejo de guerra consiguiendo ser al mismo tiempo justicieros y benévolos.

Arturo Martínez Ubeda Practicante del Hospital Civil

Castaños, 53, 2.º 301

PANADERIA DE Federico Beneito Such

Plaza de Navarro Rodrigo, 3

Política española

(Por telégrafo)

Consejo de ministros

Madrid 27, 10 m.

Lo tratado

Anoche a las nueve y media terminó el Consejo de ministros.

Nos dió referencia de lo tratado el ministro de Gracia y Justicia.

Dijo que se había aprobado un real decreto sobre expropiación para conseguir la intensificación de la producción carbonífera.

Se aprobó otro real decreto acordando la adquisición de cocinas de campaña para el ejército.

Se firmó el nombramiento de alcalde de Madrid a favor de don José Francos Rodríguez.

Se acordó estudiar las peticiones que hacen las Diputaciones vascas.

Se aprobaron dos expedientes sobre carreteras.

Se acordó celebrar otro Consejo de ministros antes de fin de año para ocuparse de los presupuestos.

Preguntado el señor Fernández Prieto sobre si el Consejo se había ocupado de la fecha de publicación del decreto de disolución de Cortes, contestó que este asunto es de la competencia del presidente del Consejo.

También a otra pregunta sobre el instituto del Sr. Francos Rodríguez para la comisaría de Subsistencias, contestó que no se había tratado nada.

Las Juntas

de Defensa

Madrid 27, 10'15 m.

Ruptura inminente

Los periódicos de anoche se ocupan de la probable ruptura de las Juntas de Defensa de Barcelona y Madrid.

Se afirma que solo quedarán las de Cataluña y caballería y las de los regimientos especiales recobrarán su libertad de acción.

DEL CONSEJO

Madrid 27, 12 t.

Orden circular

En el Consejo de ministros de anoche se acordó que el Fiscal del Tribunal Supremo dirija una circular a los jueces de las Audiencias para que indiquen recursos de apelación con los procesamientos de concejales por los jueces municipales en los pueblos de Jueces de Instrucción.

El nuevo Consejo

Madrid, 27, 12'10 t.

Lo que se tratará

Se celebrará otro Consejo de ministros.

Se tratará de la prórroga de los presupuestos, de las leyes de fomento de mar y tierra, del precio de los productos agrícolas y de la proposición de los presupuestos asturianos para que se fije una cuota en el carbón.

Los ferroviarios

Madrid 22, 12'15 t.

Quieren ver al rey

El Sr. Prieto accediendo a los deseos expresados por los ferroviarios ha prometido interesar al rey para que les conceda una audiencia.

Declaraciones de Toca

Madrid, 27, 12'20 t.

Sin consultar con Dato

Indicando que Sánchez Toca consultó con Dato las declaraciones que publicó en «El Imparcial».

Indicando las declaraciones publicadas en «El Imparcial» de esta mañana por un extenso artículo de Sánchez

Toca ampliando y corroborando sus declaraciones publicadas ayer en dicho periódico.

Dice que el más grave desacuerdo del Gobierno es mantener uteraciones equivocas, resignándose a convivir en su propia destitución, si no se obtiene previamente las necesarias obediencias y en primer término lo que debe ser garantía de todas, los jurisdicciones.

«Aquellos que no dejan gobernar deben encargarse del Gobierno con todas las responsabilidades.

Sería fatídico significar al término que no está vacío el asiento de autoridad.

Comentarios de 'ABC'

Madrid 27, 12'30 t.

Reproches a Toca

El periódico «ABC» reprocha a Sánchez Toca porque no hiciera ésto sus declaraciones contra las Juntas de Defensa militarés cuanto intentó formar Gobierno contra el dictámen de su partido que también tiene la disciplina.

En aquella crisis—dice—solo Maura invocó la austeridad y el principio de autoridad llamando al ejército a la obediencia.

TOROS EN LORCA

(Por telefono)

(De nuestro Corresponsal)

Madrid 26, 10'26 t.

LA CORRIDA DE AYER

Los toros de Melgarejo lidiados esta tarde han resultado poderosos, cumplieron en todas las suertes.

El diestro murciano «Lamas», con la capa ha estado hecho un coloso, toreando magistralmente. Cambio de rodillas, resultando la suerte emocionantísima.

En banderillas estuvo también valientísimo, colocando un par al caballo, que le han valido una estruendosa ovación.

Toreando de muleta, muy artísticamente ha dado pases de todas maneras y al herir, ha llegado con la mano al pelo del morrillo, dejando estocazos estupendos.

Cortó las orejas de sus toros siendo aplaudidísimo.

El diestro Campoy ha estado valiente, toreando y bien matando.

El público entusiasmado por las colosales faenas de Lamas no ha cesado de ovacionarle hasta el final de la corrida habiendo sido sacado en hombros de la plaza.

CUARTEO.

SECCION RELIGIOSA

DIEMBRE

28

VIERNES

SANTORAL

Los Santos Inocentes, mártires.

La Misa y Oficio son de la festividad del Señor con rito doble de primera clase con octava privilegiada y color blanco.

SAN NICOLAS.—A las nueve, Horas Canónicas y Misa mayor por la tarde después del Coro habrá Rosario a la Madre de los Remedios.

SANTA MARIA.—Misa a las 9, y a las 5 Rosario.

CAPUCHINAS.—A las siete y 10 misa con hora santa, y por la noche a las 6 serán las Jornadas, con sermón por el señor Sarmiento y cantos pastorillos.

AGUSTINAS.—A las ocho y 9 misa por la juventud Antoniana, y a las 8 y media prosiguen las Jornadas de San José y María a Belén.

CARMEN.—A las 5 y media Misa de Comunión y ejercicios de las Jornadas de la Santísima Virgen. A las 6, 7 y 8 misas.

En las demás iglesias y parroquias los ejercicios del Santo Adviento.

En todos las parroquias y conventos de ligiosas a las 12 de la noche misa del Gallo, y por la mañana misas rezadas las horas de costumbre.

La prensa extranjera

INGLATERRA NECESITA MAS HOMBRES

Dice el «Daily Mail».

«Todo el mundo puede darse cuenta de que el problema de efectivos, que es el problema de saber como emplear la totalidad de nuestras fuerzas para lograr una victoria rápida y completa, se ha hecho urgentísimo. Rusia, como potencia militar capaz de emprender acciones ofensivas, debe considerarse ahora como fuera de calculo para los aliados. El desastre italiano ha traído como consecuencia que tengamos que ocuparnos de un nuevo frente. Las exigencias de nuestros antiguos frentes en Francia, en Palestina, Mesopotamia y Salónica han aumentado por causa de la defección de Rusia. Durante los próximos meses el ejército británico tendrá que soportar el peso principal de la causa aliada, hasta que América puede concentrar sus fuerzas.

Los efectivos y los problemas relacionados con ellos son en la actualidad asuntos que el público en general no entiende. Sin embargo, es preciso hacérselo comprender, y emplear todos los recursos de publicidad para que todo el mundo sepa el carácter y la urgencia de la crisis solo reinarán la sospecha, la confusión, y los resentimientos».

UN DISCURSO DE LORD BARESFORD

El «Daily Mail» publica esta información:

«El 13 de diciembre Lord Baresford atacó en el Senado severamente el último discurso de Mister Lloyd George diciendo que esos discursos ministeriales eran retórica poco seria, y que los ministros deberían tener mucho cuidado en decir la verdad y aclarar sus declaraciones.

Después dijo: «Los discursos de Mister Lloyd George parecen estar basados sobre la idea de que el público necesita que se le digan cosas alegres, para animarle. Sin embargo, el público no necesita alegría; lo que le hace falta es que se le diga la verdad, y cuanto más dura sea, tanto mejor, la soportara a Mr. Lloyd George se le debería poner una brida respecto a asuntos navales.

El ha dicho al país que ya no es necesario temer a los submarinos, en efecto, las pérdidas aumentaron, y seguirán aumentando. Es necesario que los ministros digan al país la verdad antes de que sea demasiado tarde. Las cosas son mucho más graves de lo que al público se le hace creer.

Luego habló Lord Curzon: «Respecto al avance del general Byng en Cambrai quienquiera que hablase de él el mismo día no hubiera podido hablar sino con optimismo y orgullo. Pero es de sentir que se hayan tocado las campanas de alegría porque estas campanas de victoria pueden muy pronto convertirse en dobles de tristeza y sufrimiento. Un gran avance del enemigo ha comprimido nuestras líneas avanzadas, de tal modo, que hablando de este hecho diez días más tarde, nadie hubiera podido emplear aquel lenguaje tan alegre.»

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro benéfico las siguientes CURACIONES

Ramona Gil, herida contusa en la región nasal.

Turno para mañana

MEDICOS
Doctor Ayala y Ramos.
PRACTICANTE
Sr. Martínez.

Internado Femenino

DE

Sta. Teresa de Jesús

1.ª enseñanza y preparación para los demás centros oficiales.
López Torregrosa, 17, 1.ª isqda.

- ALICANTE -

RECETAS

CONSEJOS DEL DOCTOR CONVULSIONES

Las convulsiones, o sean las contracciones musculares de todo el cuerpo y a veces más especialmente de los brazos y las piernas con o sin pérdida del conocimiento son debidas a gran variedad de causas: accesos de cólera, excesos mentales, lombrices, indigestiones, embriaguez; histerismo dolores intolerables apoplejía central, etc.

Los accesos convulsivos suelen durar pocos minutos, pero a veces pueden prolongarse por espacio de una o dos horas.

He aquí las reglas a que hay que atenderse para socorrer a una persona presa de un ataque convulsivo:

1.º Si el paciente ha caído en tierra se le levantará, se le apartará de la vista de los curiosos y se le trasladará a un sitio quieto, acostándole sobre un colchón «en el suelo», para que no se caiga en el transcurso de un acceso.

2.º Se le aflojarán los vestidos, desabrochando botones, lazos, ligas, tirantes, etc.

3.º Se le impedirá que pueda dañarse a sí mismo, pero sin cohibirle de todos los movimientos.

4.º Si echa espuma por la boca, se le limpiará; y si sobrevienen vómitos, se facilitará su salida volviendo al paciente boca abajo.

5.º Se rociará con agua fría el rostro y pecho del paciente, excépto en la «Epilepsia», y se le aplicarán compresas de agua fría en la frente.

6.º No se le dará al paciente líquido alguno, incluso el antiespasmódico que suele ser de rigor en tales casos.

7.º «No se aplicará en manera alguna éter» a la nariz del paciente «de una manera seguida», sino, en todo, «a distancia», y con intervalos de cinco minutos.

Escuela especial

Economía Doméstica

Corte, confección y transformación

Este centro posee un método especial para aprender a perfección y en plazo corto, el arte de modester; por tanto, devuelve a sus alumnas las cantidades recibidas, si en el plazo fijado no cumple con exceso su compromiso.

Precios: Clase tespecial gratis—Clase ordinaria, 5 pesetas mensuales Enseñanza completa en 3 meses, 75 pesetas.

Esta escuela dispone de hermosos y ventilados salones con balcones a la plaza Torrent.—Detalles a la profesora.

Sagasta, 63, Colegio de niños

SUCESOS

Inspección Urbana

Rico licor. Del interior de una caseta que existe en la plaza de abastos donde se expendían refrescos han sido sustraídas ocho botellas de licor y una caja de pastas.

Escandalesos

Ha sido detenida Ana María Soriam que tuvo a bien promover un escándalo fenomenal en la vía pública.

Pérdidas

En la Jefatura urbana se halla depositada una cadenita con unas llaves y un boá de señora, objetos ambos encontrados en la vía pública, que se entregarán a quienes acrediten ser los dueños.

Gobierno Civil

Conato de incendio

Ayer mañana en la calle de Quiroga en la casa número 13 de D. Manuel Rodrigo, ocurrió un conato de incendio en el terrado a causa del roce de un cable de luz eléctrica, quemándose varias ropas.

Otro escandaloso

Ha sido detenido el individuo Francisco Brocal Carrasco por haber promovido un gran escándalo en el Salón Granados (Benalúa).

Malos tratos

José Ferrer Soler ha denunciado a Angel Segura por haberlo maltratado de palabra y obra, promoviendo el consiguiente escándalo.

labra y obra, promoviendo el consiguiente escándalo.

Empresa denunciada

Anoche denunció el primer jefe de la Comandancia de la guardia civil de esta capital a la empresa del Salón España, por haber empezado la función una hora después de la anunciada.

Detención

La guardia civil de Orihuela ha detenido al individuo Lorenzo García Cánovas, reclamado por el señor juez de dicho partido.

Detención

En Orihuela ha sido detenido Antonio Colado González, autor de los daños causados en el arbolado de la finca de la propiedad de D. Miguel Portugué.

—En Denia la benemérita ha detenido a los sujetos Antonio Cervera y Jesús García, autores del robo de aldadones de varias casas de aquella ciudad.

Ocupación de una escopeta

La benemérita del puesto de Jacarilla, ha ocupado una escopeta al individuo de Benéfizar Gaspar Gaspar por no llevar la correspondiente licencia de uso de armas.

Lanas, Berrias, Mirojuno

y demás efectos para colchones de pieles blancas y de color. Telas ojeteadas y preparadas a la inglesa

Salvador Vilanova

Confección en casa y a domicilio de colchones sistema inglés y español. Se lavan y cardan lanas viejas a máquina quedando como nuevas.

Labradores, 20.—Sucursal: Laurodores, 6.—Alicante.

Noticias

Banco de Albacete

- Sucursal de Alicante - Operaciones de Banca y Bolsa - Cuentas corrientes con interés - Caja de Ahorros

Horas de caja: de nueve a una y de tres a cuatro.

RADIUM Y RAYOS X EN MEDICINA

Hasta ahora podíamos curar enfermedades cancerosas o luposas por medio de Radium, siempre que ocupasen pequeñas superficies de la piel, y tratábamos con el ventajosamente a los de más recursos terapéuticos, el bocio exoftálmico, cicatrices, informes, neuralgias, parálisis, anemias, leucemias, graves afecciones de la piel o cuero cabelludo. En la actualidad, empleando asociados los Rayos X y los del Radium, seleccionándolos dosificándolos y filtrándolos se convenientemente, variando los métodos de aplicación según los casos, curamos en más facilidad estas enfermedades y dominamos frecuentemente afecciones cancerosas, aunque estén situadas profundamente en la matriz, garganta, pecho, estómago, recto, próstata, vejiga, etc. El procedimiento es admirable en sus resultados, si no es aplicado demasiado tarde. Todo porque lo utilice convenientemente puede estar satisfecho de conseguir curaciones que carecen milagrosas. Aun los enfermos temerosos de gravedad observan mejoría de estado general, evidente fortalecimiento del organismo, recuperan el apetito y duermen mejor. Pero lo más admirable es el modo como se corrige el dolor; ninguno de nuestros enfermos, por violentos que hayan sido sus dolores anteriores, ha tenido necesidad de estupefaciente alguno desde que empezara nuestro tratamiento. Progreso importante, pues sabido es que no dan otro resultado que intoxicar progresivamente a los pacientes y acelerar la marcha fatal de su enfermedad. Aplicaciones: Instituto Radiumterápica, PRINCESA, 58.—Madrid

Rogamos a aquellas personas que

reciban LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA y no deseen honrarnos con la suscripción, se sirvan avisarlo a nuestros repartidores.

Teatros y Cinés

SALON ESPAÑA—Compañía de zarzuela, Daniel Alberich.

A las 6 y media, (vermouth), «El estafajo amarillo».

A las 9 (sencillo), «Isidra o las cuarenta y nueve provincias».

A las 10 (dobles), «La chicharra» y Los cadetes de la reina».

SALON MODERNO—Sección permanente de cinematógrafo desde las siete de la tarde.

TEATRO NUEVO.—A las seis y media, sección continua de cinematógrafo.

IMP. «POPULAR»

Establecimientos recomendados

ACADEMIA RIOS
Se dan clases de Solfeo, Piano, Violín y Armonía.
Clases a domicilio y en la Academia precios módicos.
Castaños 85, 1.^o

LA SAMARITANA
Ropa blanca de lujo
Ramon Iborra
Primera casa en trajes para cristianar.—Equipos y canastillas.—Especialidad en sombreros y vestidos para niños.—Sombreros para señoras.
Méndez Núñez, 10 y San José, 2.
ALICANTE

NOVEDADES
En tejidos del país y Extranjeros
Felipe Quereda
Plaza de Castelar, 3 y 5
Alicante

La Central
Transportes Terrestres y Marítimos
Servicio completo de encargos para toda España
Piqueros y Sierra
San Fernando, 36 Teléfono n.º 335
Sucursal: San Isidro, 1, Horchatería
ALICANTE

El candado de bronce
Antonio Ivorra Orts
Ferretería—Quincalla—Batería de cocina
Méndez Núñez, 14

Carbonería DE
Antonio Clement
Virgen de Belén, núm. 68

Salvador Elopis
Venta al por mayor
Tejidos, estampados, artículos blancos, negros y crudos.—Pañolería.—Géneros de punto.
Almacén y Despacho: Pl y Margall, 9
ALICANTE

ORTIZ
PLATERIA Y RELOJERIA
Fabricación por encargo de todo lo concerniente al ramo.
Especialidad en «Recuerdos de Alicante».
5 - MAYOR - 5

Bar Gambriñus
Antonio García Lloréns
Cervezas y aperitivos de legítimas marcas.

Fábrica de Tejidos
Mecánicos y a brazo
JOSÉ RAMON
Lonas de Mecedoras y especialidad en Patenes.—Angeles, 20

Lampistería y Hojalatería DE
José Berenguer Verdú
Niquelados y restauración de aparatos eléctricos y de gas.
Especialidad en Refrigeradores para conservar siempre fresca la Cerveza, agua y agua de Seltz.
Despacho: San Fernando, 20.
Talleres: Torrijos, 20.
ALICANTE

Ramón y Manzanero
Sucesores de Juan Palazón
Sastrería con géneros
Nacionales y Extranjeros
Casa fundada el año 1884

Antonio Brotons
Bollería Lucentina
Especialidad en Pan de Viena.—Servicio a domicilio.
Hornada especial a las seis de la tarde.
Pl y Margall, 22 (antes Labradores).
ALICANTE 119

Papejería DE
José Marimón
Objetos de Escritorio y Postales
Calatrava, 1 -- Bilbao, 2
ALICANTE

Sombrerería, Camisería y Corbatería
José Antón
Mayor, 5.—ALICANTE

Colegio de Sto. Domingo
Director: D. José Amat Fuentes
MAESTRO SUPERIOR
Castaños, 32 133

Josefa Herreras
Modista
Confecciones última creación
Castaños, 4.—Alicante

M. Natividad Lillo
PROFESORA EN PARTOS
Torrijos, 76, pral.—Alicante

COLOHONERIA DE
Vicente Gomis
Lanas - Lanas
Mirguano, borras, pieles de lana blanca y de color.
Pl Margall, (antes Labradores)
ALICANTE

Pastelería y fábrica de toda clase de pastas finas
Juan Caballero
Díaz Moren, 139
HOJALATERIA DE
Juan Navarro Manzanero
Mayor, 53

ALICANTE IMPORTADOR
Sociedad Anónima
Única casa en su género en Alicante
Proxima apertura San Fernando, 55

Aguas y balneario de Cestona, Gupuzcoa

Unicas para el hígado, estreñimiento, disentería, neurastenia y artritis. Se venden embotelladas a 1'25 pesetas en Farmacias y Droguerías.
Temporada oficial del 15 de Junio a 10 de Septiembre. Servicio completo de baños y duchas, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con 12 cubas.
HABITACIONES: Las hay desde 1 peseta por cama hasta 12 por habitación.
COMEDORES: Apesar de la enorme carestía actual de las subsistencias precios no excederán de los siguientes:
Restaurant, pesetas 11 diarias por persona. Comedor 1.º (estas particularidades) 7'50 idem idem Comedor 2.º 5 idem.
La mesa de 2.ª será independiente de la de los criados.
ITINERARIO: Línea del Norte. Estación de Zumárraga. Línea de San Sebastián, Bilbao. Estación de Arrena.
En ambas hay automóvil de servicio.
Pedido de habitaciones y antecedentes a la Administración de Cestona.

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Un número 5 céntimos
Ultimos Telegramas y Noticias de la Tarde
PRECIOS DE SUSCRIPCION
LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
En la capital: Un mes, 1'50 pesetas; Trimestre, 4'50.—Fuera: Trimestre, 5'50.—Punto único de suscripción: Bailén, 20, Alicante.
PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 céntimos de peseta la línea en la primera plana.—25 céntimos de peseta la línea en la 2.ª y 3.ª plana.—10 céntimos de peseta la línea en la 4.ª plana.
SEGUNDA EPOCA

“NUMANCIA”
Sociedad Anónima de Seguros Marítimos
Domicilio social: MADRID
Esta Compañía cubre también los riesgos de guerra
Delegado para Valencia y Alicante:
MANUEL ROSARIO
Plaza Isabel II, 14, bajo—ALICANTE
Teléfono núm. 356

— Agencia de transportes —
DE
RAFAEL ASENSI SANCHEZ
Calle de Bailén, 4 bajo ALICANTE

Tienda nueva
Comestibles, Ultramarinos y Paquetería
Servicio esmerado
J. Montegui Izquierdo
Cafés, Pasta para sopa, Garbanzos del Sauco, Salchichón de Vich y Longaniza de lomo.—Aceites finos, especialidad en Alubias legítimas del «Barco». Géneros de las mejores marcas.
Plaza de San Cristóbal, 12, y Argensola, 1

ESTOMACAL
Con el Elixir Salz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARREAS
disentería, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más o menos graves que se curan, incluso en la época del destete, si hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite gratis a quien lo pide.

Guía de Alicante

Centros oficiales
Aduana.—Muelle de Levante.
Archivo general de protocolos.—Plaza de Castelar, 2 y 4.
Audencia Provincial.—Plaza de Alfonso XII, 36.
Ayuntamiento.—Plaza de Alfonso XII, 2.
Banco de España.—Dr. Esquerdo, 2.
Cámara de Comercio.—Méndez-Núñez.
Comandancia de Marina.—Muelle de Levante.
Comandancia de Carabineros.—Quiroga.
Catastros (oficinas).—Cid, 31.
Cruz Roja.—Castaños, 44.
Casa de Socorro.—2.º Pórtico Consistorial.
Casas de Beneficencia.—Paseo de Campoamor.
Cementerios.—Católico, Protestant Civil.—dario de San Blas.
Comisión Mixta de Reclutamiento.—Villas, 2 (Diputación).
Correos (Administración de).—Plaza de Isabel II, 6.
Comisaría de Guerra.—
Cuartel de San Francisco.—Delicias, 2.
Cuartel de la Reina Victoria.—Carretera de Ocaña.
Delegación de Hacienda.—Esplanada de España, 4.
Diputación Provincial.—Villegas, 2.
Escuela Náutica.—Mayor, 34.
Escuela Normal de Maestras.—López Torregrosa.
Escuela Superior de Comercio.—Villavieja, 11.
Estación de los Ferrocarriles M. Z. A.—Mainave.
Estación de los Ferrocarriles Andaluces de Alicante a Murcia.—Esplanada de España yvenida de Lorquí.
Estación de la Marina.—Camino de la Cansona.
Fábrica de Tabacos.—Fábrica, 1.
Giro Mútuo.—San Fernando.
Gobierno Civil.—San Fernando.
Guardia Civil (Casa cuartel y Comandancia).—Maisonave.
Guardia de Seguridad.—Joaquín Costa.
Hospital Civil.—Plaza de Santa Teresa.
Hospital Militar.—Calle de San Vicente.
Instituto General y Técnico.—Joaquín Costa, 19.
Instituto Geográfico y Estadístico.—Paseo de Campoamor.
Junto Provincial de Instrucción Pública.—Castaños, 21.

Juzgado de Instrucción y 1.ª Instancia.—Cid.
Juzgado Municipal.—Cid.
Laboratorio Químico Municipal.—Medina (Benalúa).
Mareógrafo y Estación Meteorológica.—Paseo de Campoamor.
Matadero Público.—Camino de la Cansona (Oficinas).—Mártires.
Obras Públicas.—Duque de Zaragoza.
Obras del Puerto.—Muelle de Levante.
Pargue de Bomberos.—Castaños, 46.
Registro de la Propiedad.—Pasaje de Arriaga.
Servicio Agronómico.
Sindicato de Riegos.—Alfonso el Sabio.
Sociedad Económica de Amigos del País.
Mayor, 34.
Telégrafos.—Méndez-Núñez, 2a.

Entrada y salida de los trenes cortos

| ENTRADAS | HORA |
|---------------------------------|-------|
| Correo de Madrid. | 8'30 |
| Mixto de Madrid. | 10'00 |
| La Encina. | 10'15 |
| Correo de Murcia. | 10'30 |
| Mixto de Murcia. | 10'45 |
| Andalucía. | 11'00 |
| Alcoy. | 11'15 |
| Correo de la Marina. | 11'30 |
| Mixto de la Marina. | 11'45 |
| Palma de Mallorca, los viernes. | 12'00 |
| Orán, los domingos. | 12'15 |
| Argel, los días 2, 12 y 22. | 12'30 |

| SALIDAS | HORA |
|---------------------------------|-------|
| Correo de Madrid. | 19'15 |
| Mixto de Madrid. | 21'30 |
| La Encina. | 6 |
| Correo de Murcia. | 15'30 |
| Mixto de Murcia. | 16'45 |
| Andalucía. | 17'00 |
| Alcoy. | 17'15 |
| Correo de la Marina. | 17'30 |
| Mixto de la Marina. | 17'45 |
| Palma de Mallorca, los sábados. | 18'00 |
| Orán, los martes. | 18'15 |
| Argel, los días 5, 15 y 25. | 18'30 |